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                                                      Estado  do Rio Grande do Sul 

                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca                                                                     

28 de Dezembro, 3855 

ATA DA OCTAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 13 DE 

NOVEMBRO DE 2018. Presidida pelo Vereador, José Altair Neugbauer e Silva, Secretariado pelo 

Vereador Márcio Luís Jaskulski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram 

abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da 

Rocha, Helio José Langhanz, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos W. Dummer, Sérgio 

Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Octogésima Terceira Sessão 

Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovado por todos os Vereadores. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Convite para Conferencia, oriundo da Secretaria 

Municipal da Assistência Social. Dando continuidade, passou se a----------------------------------------------

-----------------------------------------------------ORDEM DO DIA-------------------------------------------------------

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 

46/2018, para abrir crédito suplementar no orçamento do Município. Discussão do Projeto de Lei 

nº 46/2018. Vereador Vino se manifestou: ”Boa noite ao Presidente, colegas Vereadores, nosso 

amigo que se encontra ai hoje, mais uma suplementação de verba só para deixar registrado aqui 

espero que amanhã ou depois Prefeito vai para rádio de novo mentir, que seria última 

suplementação de verba do ano, quinhentos e oitenta e oito mil reais que a gente na sessão na 

última, na penúltima dizendo na rádio que não ia mais suplementação de verba que seria o 

suficiente, mas aqui aonde está se usando uma verba da reserva da contingência. A que ponto 

chegou o município. Então a gente tem que aprovar esse Projeto porque a gente não vai deixar mal 

o nosso esporte dentro do nosso município porque é para esse fim que está indo essa 

suplementação. Então com certeza se a gente não fosse votar favorável esse Projeto iriam usar as 

equipes, os atletas. Então uma cosia que eu seria contrário de mexer na reserva de contingência 

porque se der uma catástrofe no município até o fim do ano o risco de não ter verba, mas como eu 

sou do esporte, gosto do esporte eu serei favorável a esse Projeto, espero que não aconteça mais 

essa vergonha de um Prefeito chegar e dizer que não vai ter mais suplementação de verba que seria 

só aquela ali por surpresa nossa apareceu mais duas ou três acho que agora na sessão passada, 

seria isso muito obrigado.” Vereador Helio José  se manifestou: ”Suplementação uma coisa que 

não é novidade em uma administração, o administrador tem orçamento, aonde pode fazer por 

decreto retirar de um setor para outro até os demais então esses valores tem disponível no município 
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com certeza é de conhecimento de cada um de que é legal e me deixa espantado aqui pelo 

comentário do colega Vereador Vino no qual falou que lamenta suplementação eu lamento aonde 

lamento de outro ponto, lamento, aonde um município investiu em torno de onze mil reais na 

associação Vino Peter que se faz sócio ou proprietário que dizia que está nos anais dessa Casa que 

ele fez um campeonato com recurso próprio e a Prefeitura gastou em torno de onze mil com 

ambulância, motorista, enfermagem e não foi prestado conta, então qualquer associação que 

recebeu um fundo com a participação do município deve prestar contas. Então a suplementação é 

necessária desde que se tenha o valor disponível, serei favorável dessa forma espero que cada vez 

mais a gente possa levar o orçamento para que não aconteça mais dessa discussão, obrigado.” 

Vereador Cylon se manifestou: ”Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos 

assisti, nosso assessor jurídico. Eu sou favorável, mas é um absurdo tirar da reserva de contingência 

esse dinheiro cinco mil reais tirar dessa reserva. Eu sou favorável que é para o esporte, hoje se nós 

não aprovar amanhã o Prefeito está lá dizendo que não vai ter mais campeonato porque não 

aprovamos esse dinheiro esses cinco mil reais vai sair da reserva se um dia acontece de dar um 

temporal não vai ter esse dinheiro como já aconteceu que deu aquele temporal o Prefeito não deu 

uma telha para ninguém, ninguém recebeu as mais carentes que fossem não receberam uma telha 

aonde é que foi o dinheiro da reserva, de certo ele gastou no passado, agora ele já está pegando a 

reserva que não pode gastar, só para temporal para o esporte, se nós não passar para o esporte ele 

vai dizer que não vai ter campeonato por causa que vai jogar nós contra a população que nós não 

aprovamos que não ter dinheiro para o esporte. A poucos dias aprovamos naquela reserva vinte e 

nove mil para o esporte e agora maia cinco mil. Então isso ali vai sair da reserva de contingência, o 

povo já pode ficar sabendo que no dia, tomara que não aconteça der algum temporal eles já estão 

gastando antes de acontecer estão gastando a reserva de contingência que não pode gastar, isso eu 

sou favorável por essa forma.” Vereadora Ieda se manifestou: ”Boa noite ao Presidente da Casa 

Vereador Altair, Vereador Márcio Secretário em seus nomes a todos os nobres colegas Vereadores, 

comunidade que nos assisti e ouvintes da Rádio Ideal na tarde dessa quarta-feira. No primeiro 

momento na sessão passada, aonde chamou atenção dessa Vereadora aonde chegaram vários 

Projetos que eu já chamo atenção do setor jurídico do poder Executivo para que tome ciência 

quando envia para Câmara de Vereadores os Projetos em relação a organização em relação a 

legislação um Projeto que vem dois Projetos com mesmo texto. A comissão se reuniu na tarde de 

segunda-feira por duas horas, chamando a presença do nosso contador o Mauro para que prestasse 

esclarecimentos dessa suplementação de verba que vão para os esportes. Essa Vereadora 

apoiadora dos esportes aonde faz falta faz parte aliás da educação, cultura e desporto, tem que ter 

apoio, aonde me chamou muito atenção de uma verba de contingência para que a comunidade saiba 
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realmente o que é a verba de contingência, é aquela verba especifica que fica no orçamento para 

uma emergência principalmente na área da educação se acontecer um temporal até o final de 

dezembro da onde vai se tirar vai ser da verba de contingência que é a verba de emergência. Então 

no entanto me chama atenção e fica essa atenção a comunidade a população de Chuvisca 

principalmente no setor da educação que essa verba está sendo suplementada para o nosso esporte 

sim,  com todos apoio dessa Vereadora um voto favorável mas que o Poder Executivo fique atento 

se acontecer alguma coisa de temporal ou vendaval da onde se vai tirar que o nosso contador foi 

bem claro, aonde a gente questionou: Mas essa verba da educação cinco mil reais aonde se faz falta 

hoje trabalho na Escola de Educação Infantil Sonho de Criança existe tanta vulnerabilidade se 

precisa tantas coisas para lá e essa verba está sendo direcionada para lá. Ele disse: “Vereadora não 

temos mais da onde tirar, por tanto por isso que essa verba está sendo suplementada para ir 

direcionado para os esportes e fica também.” O meu chamamento de atenção ao Poder Executivo 

aonde nós precisamos de prestações de contas aonde que vai o dinheiro quando são realizados 

esses torneios, já sugeri ao Presidente da comissão Vereador Cylon que solicite essa prestações de 

contas dessa verba que arrecadado em todos os eventos no Campo Universal grandes eventos que 

merece parabéns ao diretor de esportes seu Nadir juntamente com sua equipe bem elaborado, mas 

os Vereadores e comunidade precisam de prestação de contas principalmente  aonde se sugeri e 

solicita a suplementação de verbas, certo? então nós precisamos dessa prestação de contas e 

esclarecimentos o voto da Vereadora é de aprovação juntamente com a comissão, mas fica essas 

considerações especificas em relação a esse Projeto e o ofício que foi encaminhado ao poder 

Executivo, muito obrigado.” Presidente José Altair se manifestou: ”Na opinião dele a gente não 

sabe a suplementação, colega Vereador senhor até está ocupado no celular ai não está prestando 

atenção, mas a gente sabe que a suplementação, o que eu quero dizer aqui que hoje mais uma vez 

o Poder Executivo coloca uma metralhadora do lado das pessoas e uma navalha do outro a gente 

está tirando dinheiro da reserva de contingência e colocando no esporte. Se nós reprovamos a 

navalha nos corta, Prefeito vai para rádio e diz que vai parar o esporte por culpa dos Vereadores, 

uma mentira que a poucos dias ele usou com as máquinas, mas prova disso que antes do Projeto 

ser Lei as máquinas já estavam trabalhando de novo. Nós aprovamos, estamos retirando dinheiro da 

reserva de contingência, a pouco o colega Vereador Márcio mostrava um vídeo que a poucos 

instantes na região Sul chuva de granizo terrível que Deus nos proteja amém. Mas se isso acontece 

aqui e quebra telhado de casas é essa verba que  é usada para isso estamos tirando para por no 

esporte, realmente uma situação muito complicada, sem contar que eu ouvi Prefeito Joel Subda falar 

na rádio que aquela suplementação de quinhentos e oitenta e oito mil era a ultima do ano não sei de 

que ano  porque já tem mais quatro aqui de novo, mas serei favorável.” Vereador Vino se 
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manifestou: ”Vereador Helio falava em cinco por cento não é verdade Vereador não subestime a 

inteligência do teu colega porque nessa conta tinha oito mil reais e foi suplementado  cinco. Então 

sobrou três só, foi mais de cinquenta por cento, foi suplementado nessa conta só para 

complementar, isso ai.” Vereador Helio José se manifestou: ”Não foi o percentual da 

suplementação de cinco por cento do orçamento, para fazer breve além do percentual da 

suplementação ” Presidente José Altair se manifestou: ”Como eu falei que eu ele dizendo que não 

faria mais suplementações como eu ouvi ele falando que não haveria mais suplementações, só 

relembrando vamos retirar dinheiro da reserva de contingência de catástrofes para colocar no 

esporte.” O Projeto de Lei nº 46/2018, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 51/2018, para abrir 

crédito suplementar no orçamento do Município.  Discussão do Projeto de Lei nº 51/2018. 

Vereador Cylon se manifestou: ”Eu sou favorável também esses são dezenove mil e quinhentos 

não é pouquinha coisa também, diz que não ia precisar mais dezenove dá vinte quatro, quase vinte e 

cinco mil a mais que ele já está pedindo  a suplementação de verba isso ai é um absurdo nós já 

aprovamos a poucos dias não foi quinhentos e oitenta mil quase setecentos mais de setecentos mil 

reais foi aprovado para educação para o transporte escolar noventa mil oitenta e nove mil. Então já 

com esse aqui já vai para quase oitocentos mil reais aprovaram agora poucos dias a suplementação 

de verba onde está tanto botando tanto dinheiro para suplementação agora não é para o pessoal 

saber dezenove mil e quinhentos  dessa suplementação de verba diz que é para os brinquedos das 

crianças as complementações dos brinquedos das crianças para o fim do ano agora. Então é 

dezenove mil e quinhentos essa outra de cinco a outra dezenove mil e quinhentos, para quem disse 

que não ia precisar mais isso ai ele faltou com a verdade.” Vereadora Ieda se manifestou: 

”Novamente acompanho Presidente Vereador Cylon em relação a aprovação dessa suplementação 

de verba onde argumento novamente aqui considerando a colocação dos nosso contador Mauro, 

aonde nós questionamos aonde iria esse dinheiro de dezenove mil e quinhentos reais para compra 

dos brinquedos  da festa natalina muito bem as crianças merecem e quero já dizer a comunidade 

que fique atenta  a nossa festa natalina com certeza vai ser nobre com dezenove mil e quinhentos dá 

para comprar uns brinquedos que irão favorecer as nossas crianças do município de Chuvisca o voto 

da Vereadora é de aprovação.” Vereador Helio José se manifestou: ”Novamente aonde vem mais 

outro Projeto de suplementação o qual também me coloco favorável jamais vou ser contra a 

suplementação a não ser que pode ser de reserva de contingência igual é dinheiro público e está lá 

nos cofres públicos necessidade tem que se usar. A necessidade tem que usar, a não ser que tiver 

algum Vereador contra porque todos os gastos do município e que foi colocado no orçamento eu 

acredito que foram todos eles necessários, mas se algum dia aqui chegar um parecer dizendo que é 
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contrário porque foi feito algum tipo de serviço alguma verba pública usada indevida por tanto que se 

corrija que nós somos fiscais aqui. Então se temos o dinheiro e podemos servir em outra área para 

nossa comunidade para nosso povo de Chuvisca com certeza jamais vou querer que fique dinheiro 

parado lá e deixar de atender qualquer área que for do município. Então o dinheiro é do povo e é 

com o povo que deve de ser gasto e usado para eles para o bem deles, obrigado.” O Projeto de Lei 

nº 51/2018, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do Ofício nº 323/2018, oriundo do Poder 

Executivo, constatado o equivoco formal no Projeto de Lei nº 050/2018, encaminhamos novamente o 

projeto com a redação correta, uma vez que erroneamente constou no corpo do Projeto a mesma 

redação do Projeto de Lei nº 48/2018. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 050/2018 à 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de 

indicação nº 156/2018, onde pede o apoio do plenário, de autoria do Vereador Cylon. Indicação nº 

156/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 157/2018, onde 

pede o apoio do plenário, de autoria do Vereador Cylon. Indicação nº 157/2018, apoiada por todos 

os Vereadores. Votação do Pedido de Informação nº 35/2018 de autoria do Vereador Márcio. 

Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do Pedido de Informação nº 36/2018 de autoria do 

Vereador Vino. Leitura do Pedido de Informação nº 37/2018 de autoria do Vereador Cylon. Leitura do 

Pedido de Informação nº 38/2018 de autoria do Vereador Vino. Leitura do Pedido de Informação nº 

39/2018 de autoria do Vereador José Altair. Leitura do Pedido de Informação nº 40/2018 de autoria 

do Vereador José Altair. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao--

-----------------------------------------------------Grande Expediente--------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Vereador Márcio se manifestou: “Boa noite senhor Presidente, Vice Secretário, colegas 

Vereadores, comunidade, ouvintes da rádio. Quero primeiramente estávamos ausentes na semana 

passada estávamos num curso em porto Alegre e ali após as eleições a gente teve a participação de 

vários palestrantes os quais se integram poderes Legislativo Estadual também poder Legislativo 

Federal e nisso foi comentado sobre recursos financeiros do Estado da União e assim a gente pôde 

estar e verificar da maneira que está tanto do estado do nosso estado do Rio Grande do Sul como 

da nossa União, alguém pode nos perguntar o que nós temos a ver com isso aqui na Chuvisca? 

Tudo, que hoje os repasses para os municípios é feio através da União Federal, para os Estados e 

pós aos Municípios. A gente tem visto a preocupação com nosso hospital de Camaquã e o governo 

do Estado não está conseguindo repassar as entidades filantrópicas, sabe-se da dificuldade que o 

Estado está tendo e a União tomara que o nosso Presidente eleito consiga amenizar a situação que 

estamos vivendo também da nossa união com a roubalheira e assim, que tenha mais verba para 

saúde para educação, porque por lá o MEC, acabou de cancelar também o convênio para 
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construção só no Rio Grande do Sul de noventa e seis creches. Então não existe mais o Projeto, 

isso dependi do novo Presidente provavelmente de um novo projeto para que também a nossa 

Chuvisca consiga a construção da creche, isso é o que a gente tem vivenciado principalmente nosso 

Estado do Rio Grande do Sul. A situação é critica o atual governador já passou por várias situações 

e está passando o futuro governador também provavelmente vai passar por situações dá para se 

dizer calamitosas porque o décimo terceiro dos professores não foi pago nem do ano de dois mil e 

dezessete o total já está refazendo o financiamento para dois mil e dezoito décimo terceiro dos 

professores não pagou a folha de pagamento ainda de dois outubro. E o que resta para o nosso 

Estado do Rio Grande do Sul? E bom, nós Vereadores buscarem emendas, procurarem nossos 

Deputados, mas daqui para frente nós vamos ter que procurar eles também para certas aprovações 

em plenário porque as situações tanto de Estado como até mesmo da União, reforma de 

previdência, reforma trabalhista tantas outras que viram por ai vai depender também de cada um do 

apoio de Deputado Estadual, Federal e Senadores para que o nosso país acabe não acontecendo 

daqui a pouco que nem uma Venezuela da vida, precisamos ter a consciência e trabalharmos todos 

para isso, e essa historia de que o Brasil estava em crescimento em dois mil e dezenove e dois mil e 

vinte estaria ai novamente bombando no meu ponto de vista está ainda longe, precisamos de várias 

reformas, precisamos principalmente daquelas pessoas que tanto levaram nosso dinheiro que 

roubaram lá e que esse dinheiro está fazendo muita falta para nós. Quero agradecer também a 

administração pelo patrolamento ali que por sete vezes fiz o pedido para colocação de cascalho até 

mesmo um jogo de canos após a Vila Silva ali que foi feito aquele patrolamento agora, transporte 

escolar mais seguro e já aproveitando para solicitar nossa iluminação pública lá próximo de Casa na 

esquina da Vila Silva ali a reclamação é bastante na esquina lá em baixo no Rincão reclamação 

grande já foi falado com o Prefeito por várias vezes e as providências não são tomadas, atrás do 

posto também JJ Venske na Rua as lâmpadas praticamente todas queimadas e assim nós 

continuamos pagando iluminação pública, mas o beneficio está difícil. Então seria isso por hoje 

senhor Presidente até a próxima oportunidade, muito obrigado.” Vereador Vino se manifestou: 

“Boa noite ao Presidente, Secretário, colegas Vereadores, rapaz sempre esqueço o nome ali que 

está hoje presente  seu Júlio seja bem vindo a gente cada dia que passa a gente fica mais 

decepcionado com certas coisas que a gente vê dentro do nosso município Prefeito querendo fazer 

mídia querendo aparecer nas redes sociais com inverdades, isso nos deixa muito triste um Prefeito 

fazer esse tipo de coisa é muito triste Prefeito falando na rádio que não tinha problema de dinheiro 

que tinha dinheiro, ia fechar o ano com superávit de trezentos e vinte e quatro mil reais e ai eu 

pergunto como se fosse muito dinheiro ai eu pergunto cadê aqueles um milhão e seiscentos mil reais 

que ficou em caixa hum milhão e oitocentos mil do governo anterior. Então quer dizer que esses hum 
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milhão e seiscentos foi gasto ai eu quero deixar a pergunta aqui ao Vereador Helio que gosta de 

responder que diz que sabe tudo então me responde Vereador Helio aonde que foi aplicado esse 

dinheiro porque eu não estou vendo é um milhão e seiscentos mil reais não é cento e sessenta mil 

reais, isso tem que aparecer no município pequeno que nem o nosso, isso deixa a gente triste aqui 

até parece piada os Projetos que estão vindo para Câmara, acho que para garantir achando de certo 

que vamos votar contra o Projeto já mandam dois para nós quem sabe aprovar, veio de novo e veio 

de novo errado. Isso mostra a competência dessas pessoas que estão lá representando o nosso 

município isso é vergonhoso meu Projeto quarenta e seis e quarenta e nove veio igual até a 

Secretária na sessão passada estava lendo até ela me perguntou eu estou lendo mesmo Projeto de 

novo, não, mas não é esse aqui o outro quarenta e seis e o quarenta e nove. Então a gente tem que 

rir vem querer culpar os Vereadores porque não estão fazendo o trabalho porque os Vereadores 

estão trancando porque não sei o que mais. Então não vão se esconder atrás dos outros para 

arrumar desculpa esfarrapada para colocar o povo contra os Vereadores, isso é lamentável querer 

aparecer nas redes sociais e falar uma coisa se a realidade é outra. Ai eu quero deixar uma pergunta 

uma semana atrás os Vereadores eram culpados porque as máquinas não estavam trabalhando? Eu 

venho acompanhando dia-a-dia depois dessa paralisação mais da metade das máquinas e 

caçambas estavam na Avenida estão praticamente todos os dias parados no pátio das obras 

porque? Porque não estão trabalhando? Será que os Vereadores estão lá ainda trancando a saída lá 

não estou vendo nem um Vereador lá trancando saída, culpado eram os Vereadores. Tem uma 

retroescavadeira que não está muito longe da minha casa lá numa oficina que está a mais de um 

ano e segundo informações que eu sei essa retroescavadeira só tem um pequeno vazamento e 

porque essa retroescavadeira não está trabalhando? Porque os Vereadores estão trancando? Ai eu 

quero deixar essa pergunta no ar, porque não estão trabalhando? Que nem ficou bem claro aqui na 

sessão passada, ficou bem claro que não foi por causa da suplementação de verbas que estava 

parado as máquinas, porque leva dois dias para sancionar a Lei, publicar e até usar essa dinheiro da 

suplementação, mas estavam quarta-feira, terça-feira foi aprovado quarta de manhã cedo estavam lá 

abastecendo as máquinas, ali ficou bem claro que não era a suplementação de verba que estava 

trancando. Então isso ai deixa a gente indignado a gente até vem as vezes para essa Casa vamos 

hoje vamos falar muita coisa vamos falar com calma mas a gente fica indignado com certas coisas 

que acontecem dentro do nosso município. Eu teria mais assuntos só para deixar aqui o Chicão lá 

que mora lá na Costa do Pinheiro lá em baixo também me pediu que faz meses que o transporte 

escolar não chega por causa de um borrachudo que se encontra lá. Então a gente espera que se o 

serviço seja feito que essa criança não precise caminhar a pé, quero deixar um grande abraço aos 

ouvintes da Rádio Ideal amanhã e até terça se Deus quiser.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa 
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noite Presidente, colegas Vereadores, a comunidade que nos assistem, Julio que está hoje seja bem 

vindo a nossa Casa. Em primeiro lugar quero falar para o Vereador Vino que falou na estrada do 

Chicão do Valdeni Maroni faz mais de sessenta dias que o guri vem caminhando ali e o ônibus não 

desce na Casa dele lá por falta de uma caçambada de cascalho isso ai é vergonhoso uma 

caçambada de cascalho teve a caçamba trabalhando eu pedi para o Secretário que arrumasse ali 

tiveram arrumando lá no seu Dionísio, seu Paulo Vistroski fizeram a ponte lá que as caçambas 

passaram muitas vezes ali podia largar uma caçambada de cascalho e o ônibus não está chegando 

lá na Casa dele lá, desde que o Roberto começou a trabalhar no ônibus não entrou mais lá na casa 

do Valdeni Maroni por causa de uma caçambada de cascalho. Eu disse ainda para o Secretário só 

uma caçambada de cascalho não precisa nem a patrola lá largar ali o ônibus já passa. Então não 

tem condições de passar é vergonhoso isso ai, Valdeni não se manifestou que era direto do quarenta 

para ele, por isso que não fizeram nada para ele. Estrada que desce do Valdeni até o Sandro lá em 

baixo não foi feito depois da administração do Joel não desceu aquela estrada lá ultima vez que 

desceu lá foi quando o Ervino era Prefeito e aquela parte ali nunca desceu mais o travessão que sai 

dali que o Sandro e o Valdeni vão de uma casa para outra na pode descer de carro ali que não tem 

como passar ali e sair lá em baixo na Cecilia. Então no seu Eliseu Tavares lá uma pessoa de idade, 

doente que sai todos os dias de casa tem que levar ele a senhora dele está com problema de saúde. 

Tive domingo lá está em péssimas condições Vereador Altair já pediu várias vezes, mas não fizeram 

a estrada do homem lá é vergonhoso isso ali. Lá no Eldo Voigt , a Clair teve ali na Prefeitura falando 

ah o bueiro lá não dá para passar, só passo de moto ali, carro passa lá estão maior perigo que tiver 

chovendo á não passa ali naquele bueiro lá, não fala com o Cylon, Cylon está trancando não podem 

fazer nada lá porque seu Cylon é vizinho lá esse ele liberar o óleo já estava liberado o óleo naquela 

semana estava liberado. Então nós somos culpados eu e o Altair somos culpados de toda 

paralisação e temos sendo culpados de certo até agora que não estão arrumando as estradas 

porque até agora faz quinze dias que já está liberado o óleo e até agora não arrumaram ainda qual a 

desculpa que dão, se está chovendo muito? Não choveu faz muito tempo que não chove. Então a 

culpa é não assume a responsabilidade. Então se eu faço um pedido não estou fazendo mais 

pedidos para os Secretários, agora tem que ser direito para o Prefeito que ele que dizia que os 

Vereadores estavam trancando então não é culpa do Secretário é culpa do Prefeito, ele que é o 

Secretário que ele que mandava lá não viu o Secretário dizer essa ai na rádio dizer que estavam 

trancando que via era o Prefeito. Essas coisas deixam as pessoas indignadas dele ser uma pessoa 

que não tem diálogo que não tem o diálogo dele que podia chegar nos Vereadores e falar vamos 

liberar o óleo, mas já estava não era por falta de liberação já tinha dinheiro ele disse que tinha 

bastante, não fez o serviço disse que não era. Então era isso ai Presidente, meu muito obrigado, até 
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a próxima oportunidade.” Presidente José Altair se manifestou: “Meu especial boa noite aos 

colegas Vereadores, que ainda se fazem presentes aqui, nosso assessor jurídico doutor Sérgio que 

sempre nos acompanha até o final nos passa uma tranquilidade e ao Júlio representando o 

município de Chuvisca, você está representando quase cinco mil pessoas Júlio nesse momento aqui, 

seja bem vindo desculpe a brincadeira vizinho do meu pai lá obrigado por estra ai. Nós recebemos 

aqui um recado da equipe de educação fiscal do nosso município e esse assunto acho muito 

importante porque nós como gestores temos que ter ocupações como gastar não desperdiçar e 

como arrecadar mais, e esse Projeto da Educação fiscal iniciado lá nos anos dois mil e treze, 

quatorze na época eu estava na Secretaria da Administração vem dando bons resultados, não vou 

ler novamente, mas o pessoal pode procurar na Prefeitura levar as suas notas de compras no 

mercado do comércio local as notas de produtores, trocar por cupons para concorrer a prêmios que 

serão sorteados no mês de dezembro e o prazo para troca das notas é até trinta de novembro quem 

manda o recado é a Liziane Protzen é a servidora concursada do município que continue fazendo 

esse bom trabalho ai aumentando a nossa arrecadação. Temos também um lembrete ai da Escola 

Estadual Alaídes aqui nosso município que tem eleição para nova direção no dia vinte e sete tem o 

pessoal que tem filho estudando na Escola Alaídes eu não sei explicara aqui as regras cem por 

cento, mas procuro sempre informar que os pais votam, os alunos votam, enfim dia vinte e sete 

eleições ai na Escola Alaídes. Outro recado também outro assunto é a crise do nosso hospital Nossa 

Senhora Aparecida de Camaquã que atendi a região e amanhã às dezoito horas em Camaquã 

segundo nos fomos comunicados haverá um ato e estarão presentes agentes políticos da região, a 

mídia, enfim todas as pessoas interessadas porque qualquer familiar nosso ou nós mesmos 

sofremos um acidente é ali que nós seremos levados pelo menos num primeiro momento e a 

situação está bem critica. Então os colegas Vereadores ai ou alguém que estiver ouvindo a rádio 

amanhã de tarde às dezoito horas após o horário de expediente teremos um ato lá em frente ao 

hospital que puder comparecer então. Sobre os Projetos aqui a poucos dias nós Vereadores fomos 

bastantes criticados pela administração como Vereador Cylon falou isso é verdade as pessoas me 

procuraram pessoalmente dizendo Altair, Prefeito diz que tu está trancando as coisas lá na Câmara. 

Gente é muito ruim tu ser acusado daquilo que tu não faz, se os Vereadores tivesse votado contra 

suplementação, ok. Se os Vereadores estivessem trancando Projeto aqui ok. Mas os Vereadores 

estavam trabalhando e eu sou testemunha disso numa quinta-feira a comissão de liberou aquele 

Projeto dos quinhentos e oitenta mil reais na terça-feira seria votado na segunda de tarde para todo 

maquinário, terça durante o dia se aborda pessoas na rua jogando as contra os Vereadores, falava 

que ali havia risco de acidentes em frente a Secretária de Obras não tem calçamento, calçadas para 

as pessoas caminharem, as pessoas tem caminhar na rua carros pequenos estacionados já 



 

10 

 

dificultam imagina máquina com equipamentos com disco com folhas afiadas. Eu quase testemunhei 

um acidente naquela terça-feira de tarde quando um caminhão freio e duas senhoras tiveram que 

pular entre as máquinas e na semana passada infelizmente aconteceu um acidente bem ali entre um 

carro e uma motociclista, imagina se as máquinas estão ali. E a prova maior de que não tinha nada 

trancado o projeto é aprovado esses Projetos aprovados hoje aqui amanhã durante a manhã vão 

para Prefeitura durante o dia se transformam em Lei, aquele Projeto depois iria para contabilidade 

para fazer as suplementações para depois abastecer os cartões para depois poder abastecer as 

máquinas no mínimo um dia ou dois dias o trâmite normal para surpresa da gente segunda-feira as 

oito da manhã as máquinas estavam trabalhando nem todas, quarta-feira, ou seja, após a sessão  

quando nem existia Lei ainda existia ainda. Existia um Projeto aprovado. E também nos preocupa a 

quantidade de equívocos, Projeto quarenta e sete a própria administração reconheceu equivoco e já 

mandou oficio corrigindo. Fomos ver o oficio está errado de novo quarenta e seis e quarenta e nove 

iguais cinquenta e dois com um monte de erros é xerox e despesa será que o pessoal não lê os 

Projetos, eu não gosto de citar nomes de Vereadores, mas tem aqui o colega Vereador Helio que se 

diz investiga tantos as coisas, você não está prestando atenção nisso Vereador, peço que de uma 

olhadinha lá para os projetos virem adequados só falta dizer que a culpa é nossa por não aprovar o 

projeto quarenta e nove que veio igual ao quarenta e seis. Então chega de desculpa, vamos 

trabalhar que é melhor, quantos as estradas circulei bastante essa semana as gerais foram 

patroladas sim, patrolagem rápida ficou bom, mas tem muito travessão com dificuldade eu passei 

nesse Vereador Cylon do Eldo Voigt lá no sábado a tarde realmente terrível e ali do seu Eliseu por 

quarenta dias o carro da Prefeitura o buscou para quimioterapia e não arrumou, muito obrigado, uma 

boa semana a todos um abraço aos ouvintes da radio e até a semana que vem.” Vereadora Ieda se 

manifestou: “Novamente meu respeitoso boa noite ao Presidente da Casa, Vereador Vino Peter, 

Márcio Secretário, nobres colegas Vereadores aqui presentes, comunidade que nos assisti hoje uma 

pessoa somente um moço representando toda comunidade de Chuvisca e ouvintes da Rádio Ideal 

na tarde de quarta-feira. A comissão trabalhou durante a tarde no final e tarde dessa segunda-feira 

deliberando dois Projetos de suplementações de verbas a qual foi aprovado por unanimidade de 

uma extrema importância aonde em sessões passadas essa Vereadora também foi afrontada na 

rede social acusada de como relatora das comissões trancarem os projetos que vem ao encontro do 

beneficio do povo de Chuvisca, isso é algo que se comprova a contrariedade dos fatos e das 

situações a qual na quinta-feira porque aprovamos o Projeto na terça-feira e quarta-feira as 

máquinas já estavam trabalhando sem mesmo o Prefeito sancionar o Projeto que foi dessa Casa 

para o Poder Executivo e para nossa surpresa da comissão e sentindo também uma estranha 

estranheza e vergonha aonde vem praticamente todos os Projetos chegando na sessão passada 
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aonde essa Vereadora foi Secretária juntamente com o Presidente exercendo a função de 

Presidente na ausência do Presidente Altair e eu na ausência do Vereador Márcio para leitura e me 

surpreendi muito erros os equívocos formais que assessora jurídica do município envia para essa 

Casa, aonde nós temos um nobre Vereador que faz criticas muito exorbitantes em relação a colega 

Vereadora que faz a leitura eu Vereadora que fiz a leitura que era Secretária na gestão passada do 

Presidente Vereador Vino era acusado e novamente lembrada de fazer novamente a leitura não com 

intenções de errar, mas havia algum equivoco do Vereador aonde ele solicitava que essa Vereadora 

lesse novamente e também argumentando de várias sessões também que a nossa Secretária 

Scheila também foi acusada de erro um simples, erro simples ali na pauta aonde isso acontece e 

agora nobre Vereador agora chegou a nossa hora de chegar ao Poder Executivo juntos e lembrar a 

nossa procuradora do município que ela precisa ter mais atenção na elaboração dos Projetos e 

novamente o Projeto chega com equivoco formal de erro aonde o Secretário Márcio lendo e o qual 

me chamei atenção de novo cargo de contador atribuição de procurador, cargo de procurador 

coeficiente de contador, aonde que está a cabeça dessa pessoa que está lá redigindo um Projeto na 

seriedade de um trabalho de gestão e aonde está as pessoas que assinaram esse Projeto quando 

uma professora, uma diretora num escola vai assinar um oficio para enviar ele vai ler 

minunciosamente com detalhes para enviar a outro seguimento porque isso é uma seriedade quero 

parabenizar o nosso assessor Doutor Sergio que nos ajuda tanto nas comissões já lhe permito a 

palavra Vereador nobre colega que trabalhou conosco ardentemente assim nessa tarde arduamente, 

aliás, na tarde de quinta-feira na tarde de hoje buscando informações junto a Prefeitura e aonde não 

encontrou a nossa assessora jurídica doutora Lilian, e chega nessa Casa, Projetos pedindo mais um 

cargo efetivo de assessor jurídico efetivo que essa pessoa vai ficar procuradora do município em 

cargo efetivo, onde hoje nós temos uma folha de cinquenta e quatro pro cento por tanto se precisa 

da atenção dos nobres colegas Vereadores para fiscalizar para que o nosso município não chegue a 

decadência que chegou o país muito bem colocado pelo nobre colega Vereador depois de um curso 

é para isso  que serve os cursos colegas para acender a lampadinha da nossa mente. O Estado nem 

se fala e o nosso município como que vai ficar se anos começar aprovar esses cargos, tem três 

cargos que serão aprovados ou reprovados o cargo e engenheiro que vai substituir esse 

importantíssimo com certeza a comissão vai buscar aprovação, agora cargo de contador e mais um 

procurador aonde nós precisamos de professores, qualidade dos salários dos professores que aqui 

engraçado não tem dinheiro para suplementar para aumentar do professor o piso salarial aonde aqui 

vieram fazer a sua manifestação e foram muito bem respeitadas mas tem dinheiro para gastar em 

cargos que onde nós temos um contador hoje que exerce um trabalho desde quando Chuvisca 

nasceu com todas as gestões e parece que por ele ter ficado do lado dos professores ele vai ser 
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congelado pelas ameaças que está sofrendo. Quero permitir aparte ao Vereador Cylon, queria fazer 

uma argumentação, desculpa Vereador.” Vereador Cylon Pediu um aparte: “Vereadora só para 

salientar que quem assina é o Prefeito ele não lê antes de assinar as cosias, Prefeito diz que está 

com a caneta na mão, então assina sem ver o que está assinando.” Vereadora Ieda se prosseguiu 

“Então sem criticas, mas assim para que nós Vereadores e convido ao meu colega de bancada 

Vereador Helio para que nós possamos juntos conversar com a nossa assessora jurídica para que 

ela tome consciência daquelas situações dos equívocos formais que estão acontecendo e vindo para 

as comissões para que essa Vereadora nãos seja acusada como relatora de não trabalhar nos 

Projetos porque eu trabalho e com seriedade e meus colegas Vereadores também, desculpa senhor 

Presidente pelo tempo, mas passou tão rápido, teria vários assuntos para falar aqui em relação a 

minha pauta, mas parece que meu tempo passa rápido que nós possamos ter uma abençoada 

semana de trabalho e assumir os nossos compromissos assim como eles nos veem, muito obrigada 

e boa noite.” Vereador Helio José se manifestou: “Cumprimento novamente Presidente, colegas 

Vereadores, nosso amigo hoje que se faz presente também ouvintes da rádio no dia de amanhã vi 

aqui colegas que em antecederam vários assuntos importantes, aonde deixo aqui bem claro que 

jamais fiz o empenho aqui para defender a administração, mas para que no meu entendimento de 

comentários muitas vezes até distorcidos. Hoje tem o Projeto aqui segunda vez, com erro, para mim 

não é novidade nessa Casa Legislativa não é o Primero Projeto que veio nessa Casa com erro. E 

também deixo aqui bem claro e sempre quando eu digo eu afirmo de que nos anais nas atas dessa 

Casa Legislativa de outros anos, inclusive governo aonde fez a pergunta colega Vereador Presidente 

dessa Casa Legislativa Altair, onde me fez a pergunta e que no seu governo que se fez presente 

como Secretário muitos erros me lembro está na comissão registrado e está nas atas dessa Casa 

Legislativa são esses erros que acontecem e podem acontecer em qualquer setor um erro de 

digitação que eu também acho que deve ser corrigido sempre disse isso por tanto não d devemos de 

aprovar as coisas com erro também aqui foi falado de que as máquinas interessante foi salientado 

de que as máquinas trabalharam no outro dia já estavam trabalhando com argumento de que o 

Prefeito falou inverdades, isso eu acho um absurdo eu ouvir no meu entendimento porque os 

Vereadores aqui citaram vou votar e quero ver as máquinas trabalhando no dia de amanhã, como 

que o Prefeito ia trabalhar se a Câmara não tivesse aprovado, no momento que aprovou e o 

Vereador Presidente Altair citou que o projeto chegava em outro dia até que se faça virar Lei leva 

dias com certeza leva dias, mas você menos cobrou que no outro dia queria ver as máquinas 

trabalhando já tinha o aval da Casa Legislativa votada, votou deu o crédito, tinha como trabalhar no 

outro dia, mesmo que o Projeto não estava transformado em Lei lá no município, mas aqui a Casa já 

tinha votado já deu o crédito para trabalhar, então é bem um entendimento bem diferente da 
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realidade, mas cada um julga e faz o seu comentário de forma que quer. Também uma coisa muito 

importante porque aonde se muitas vezes se faz comentários políticos no qual vem pensando só na 

questão pessoal politica quantas questões no nosso município precisa ser revisto e que precisa de 

apoio dessa Casa Legislativa de todos os partidos, ainda falo de partido quero aqui salientar que 

nessa eleição está uma prova muito grande quantas bandeiras andavam circulando por ai em carro 

de som e pessoas pedindo voto lá tinha bandeiras do Sartori dizia Sartonaro, pedindo voto para o 

Sartori hoje está lá nosso hospital de Camaquã dois meses sem receber se esse governo não fez 

não cumpriu com seu papel desde o inicio não pagando o salário mínimo dos professores de todos 

os funcionários Brigada Militar não pagou do hospital o repasse justo para o hospital de Camaquã, 

como que nós haveria de votar. Obrigado ao povo que elegeu o outro governo acreditando em uma 

melhoria num respeito pelo funcionário um respeito para esses funcionários do hospital de Camaquã 

que quantas vidas salvaram, quantos parentes nossos já foram cobrados lá salvado vidas nesse 

hospital de Camaquã e que esse governados Sartori não deu a mínima para esse hospital muito 

menos para nós aqui Vereadores quantos familiares já passaram por esse hospital, quantas vidas 

repito já salvaram. Então obrigado ao povo que trocou de governo ano que vem espera-se que esse 

governo faça melhor pelo povo que acreditou nele. Também aqui quero deixar se não é de 

conhecimento dos Vereadores, mas é uma questão muito importante que eu dizia já fiz uma 

indicação no início do ano passado já em outros anos também regularização fundiária no nosso 

município. Temos o terreno que foi adquirido que precisa levar o perímetro urbano lá para fazer 

regularização, mas já vem não é desse governo não defendendo que não é do governo Joel a 

regularização fundiária aonde está trancada Ministério Público.” Vereador Fabiano passou seu 

tempo ao Vereador Helio José: “ Município hoje até respondendo porque a colega Vereadora citou 

que assessora jurídica não estava na Prefeitura hoje quero aqui deixar registrado de que eu estive 

lá, até duas horas por ai encontrei ela, onde ela tinha audiência com a promotora Camile e também 

com o Chefe do Cartório de Registro de Camaquã no qual o nosso município hoje não podemos 

fazer uma construção no perímetro urbano aonde está uma denúncia já que até não é de agora 

aonde o município não fez os loteamentos irregulares e foi trancado todos os alvarás de construção 

está aqui o nosso amigo e companheiro logo aqui o Vanderlei conhecido como Vanderlei Cabelereiro 

custou de ajeitar seu Projeto quando chegou na Prefeitura barrado pela questão pelo artigo trinta e 

oito da Lei meia sete meia  de mil novecentos e setenta mil e nove aonde fala de loteamento e 

desmembramento no município. Então isso é lamentável esperamos que cada um de nós possa 

contribuir e fazer uma pressão junto ao cartório junto ao ministério público também para que 

possamos fazer essa regularização fundiária como eu já citava aqui que Amaral Ferrador já tinha 

como exemplo e hoje no nosso município está acontecendo essa questão e aonde aqui diz que é 
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obrigação de quem vendeu o terreno de fazer o loteamento se nós vamos esperar por isso de todos 

que venderam terreno faça o loteamento entregue a escritura pública, quando que os moradores que 

precisam construir na Chuvisca vão poder, quando? Um uso campeão se for na justiça leva seis 

anos para dentro da normalidade a não ser que seja por uma pessoa idosa acima de sessenta anos 

que é mais rápido, mas assim vamos sofre seis anos as pessoas que precisam construir no nosso 

município não podemos deixar. Então peço a compreensão de cada um para que até a gente faça 

uma audiência com o Prefeito Municipal para que a gente faça junto e convoque a promotora de 

justiça e o cartório lá o Chefe do Cartório que hoje estavam em reunião vamos ver o que foi colocado 

para o dia de amanhã para que a gente possa dar um apoio a essas pessoas que precisam construir 

e com certeza o município vai ter muito mais recursos precisam construir, precisam empresas vim 

instalar em nosso município, onde dá emprego para os munícipes.” Presidente José Altair  Pediu 

um aparte: “Esse problema que o senhor está levantando é notório todos sabem, mas qual seria a 

solução algo que a gente possa fazer palpável de solução? Vereador Helio José  prosseguiu “Eu 

até entrei em contato Presidente com o Ex-Prefeito de Amaral Ferrador aonde ele se dispôs da gente 

fazer uma audiência com o chefe do Cartório no qual eles já fizeram a regularização fundiária em 

Amaral Ferrador e que foi rápido para fazer. Então até tenho amizade com o chefe se eu falar o 

nome não tenho certeza o nome dele, mas se espera que cada um de nós possamos intervir porque 

isso é para o bem do município é um fato que me deixou triste não só tão somente pelo nosso amigo 

Vanderlei aqui, mas quantas pessoas já tem um Projeto em mãos e não vai poder construir. Muitos 

até financiam matérias de construção e ai vai ter que se esperar por esse acontecimento que seja 

acredito em breve. Também aqui sobre suplementações de verbas reitero mais uma vez  que 

sempre vou ser favorável porque é um dinheiro que está no município é um dinheiro que do povo e 

que ali pelo povo que devemos de trabalhar quantas estradas nesses últimos tempos já foram feitas, 

quantos encascalhamento precisa se cada vez mais, mas aqui já se reclama de suplementação de 

verbas num orçamento que não se  constava com tantas chuvas que deu um volume de chuva nesse 

ano, nos outros anos parava duas horas da tarde no outro governo porque não tinha dinheiro nesse 

governo se esta se trabalhando e se tem dinheiro ainda bem que tem da onde tirar de uma rubrica 

para outra que se faça para que o povo tenha um resultado com retorno pelos seus impostos que 

pagam, muito obrigado.” Vereador Sérgio se manifestou: “Quero dar um boa noite ao nosso 

colega, em nome do Presidente a todos os Vereadores e a nobre Vereadora Ieda, nosso amigo 

Rocha ali e os ouvintes da Rádio Ideal, como todos os colegas falaram sobre os Projetos que 

entraram nessa Casa hoje para votação o Projeto quarenta e seis que é suplementação para o 

esporte. Acho que a gente jamais vai trancar esporte é saúde, esporte é viver. Então quanto se 

depender do Legislativo a gente com um bom diálogo a gente vai se entendendo. Sobre o Projeto 
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cinquenta e um uma suplementação para verba para comprar os presentes natalinos para nossas 

crianças Chuvisquenses isso é muito bom, que nossas crianças nossos futuros agricultores futuros 

políticos no tempo que vai vir aqui então nós vamos dar uma atenção especial. Também nosso 

colega Vereador Márcio falou sobre os recursos que estão m atraso aos hospitais filantrópicos para 

saúde da região aqui isso é lamentável, mas o governo diz: “Eu não tenho de onde tirar, mas é um 

direito do município”. Acho que a gente tem que ir em nossos Deputados, bater na porta dos 

gabinetes, pressionar para vim essa verba para nós aqui, que nosso povo não tem culpa. Então nós 

temos Deputados batendo nos gabinetes. Estive também em curso juntamente com Altair e com o 

Márcio e a gente veio de lá bem arrepiado sobre União sobre o Estado. Então nós vamos ter que se 

reunir mais vezes todos os Vereadores e ir atrás para nos resolver esse caso aqui em todo nosso 

município, defendendo nosso povo Chuvisquense. Uma boa semana todos Chuvisquenses, meu 

muito obrigado por estar aqui.” Vereador Sérgio passou seu tempo ao Vereador Márcio: “ 

“Obrigado Vereador Sérgio, retornamos a Tribuna. Quero colocar que analisando esse projeto o 

cinquenta e dois o qual já tem um comprometimento com a despesa de pessoal no município de 

Chuvisca, o município de Chuvisca está com cinquenta e quatro vírgula sete por cento comprometida 

com a folha de pessoal. Se usarmos aquela função de excluir reposição salarial  assim mesmo 

estaria cinquenta e um ponto cinquenta e quatro. E dizem que o Tribunal de Contas não está 

apontando, não está analisando está excluindo então esta reposição, mas se o próximo ano ele diga 

assim olha não tem lei que diga isso que lá na Lei de responsabilidade Fiscal no artigo dezenove, 

artigo vinte diz que o limite é cinquenta e quatro, se passou, ferra-se o Prefeito. E nós estamos 

trabalhando no município com esta parte de que o Tribunal esteja deixando de fora a reposição, mas 

nós devemos trabalhar com o limite e aquele limite nunca deveria ser atingido porque no momento 

que tu atinge ele pode vir com consequências não só para o Prefeito, o Prefeito vai responder, mas o 

restante do município todo como nós vamos justificar com a nossa comunidade, gastamos mais com 

funcionários e menos com a comunidade num todo. E se esses recursos do Estado começam a 

diminuir, o recurso da União, é automaticamente essa folha da pagamento vai subir e aí teremos que 

ter demissões por várias pontas para que se fecham folha de pagamento no final de ano ou final de 

mandato. Eu estava vendo o Vereador Helio comentou na sessão passada sobre a questão de que 

precisamos de mais arquiteto, extingue o arquiteto e se crie mais um de engenheiro porque não está 

se dando conta a demanda do município hoje até mesmo a quadra que está parada lá, os 

engenheiros, mas nós temos dois lá, não temos? Eu acredito que esta quadra tá parada não porque 

tem muita demanda porque faz praticamente quase um ano que foi aprovado, mesmo que seja 

temporário o cargo de engenheiro, essa já poderia estar coberta, do Santa Luzia. Nós Vereadores ou 

que o Prefeito mande um ofício e diga o que está acontecendo na quadra de esportes do Santa 
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Luzia porque já se passou dois anos a quadra tá lá praticamente um ano descoberta ao tempo, a 

chuva, ao sereno e aquilo lá são ferros e os ferros estragam. A próxima empresa que ganhar uma 

licitação seja cobertura, telhado, zinco for colocar será ela vais querer colocar o telhado lá com a 

estrutura que está hoje exposta tanto tempo ou será que vão ter fazer pintura e arrumar essa escola 

na sua estrutura para que aí se consiga botar a cobertura.”. Vereador Cylon passou seus  três 

minutos de líder ao Vereador Márcio: “Então são várias preocupações que nós temos em nosso 

município que devem sim ponto a ponto ser resolvidas, mas não é pelo tempo que estão levando. As 

crianças estão lá dois anos praticamente podendo usufruir do espaço que teriam para prática de 

esportes. E isso é ruim? Muito ruim porque automaticamente com isso o município está perdendo 

vários alunos da escola por não ter esse espaço, os alunos acabam vindo para a escola estadual 

porque ali tem um ginásio, tem uma prática de esportes, pode não ser muito uma desculpa, mas 

acaba perdendo alunos, perdendo verbas cada vez mais. O Vereador Helio também comentou que 

precisa-se de engenheiro para aumentar o perímetro urbano para que se leve água lá para próximo 

de casa. Será que a comunidade vai querer pagar mais essa conta é bom a água? É muito bom, 

mas a água será paga. E junto com essa aprovação do perímetro urbano não vai vir só o valor da 

água, vem o IPTU, vem a contribuição de iluminação pública que muita gente já paga, mas não tem, 

recolhimento de lixo e assim vai. O nosso município acaba virando uma linguiça, uma cobra somente 

a volta do asfalto. Acho que devemos pensar é no município porque que faça uma junção no 

município com quadras no local onde tem perímetro urbano. Nós devemos abrir a abertura das ruas 

aqui incentivar o perímetro urbano crescer e não espichar ele somente próximo a uma rodovia vai 

causar vários perigos. O que o Estado fez foi a avenida por fora do perímetro urbano e ai nós vamos 

levar o perímetro urbano pra volta da avenida novamente? Quanto a esse assunto acho que 

devemos fazer uma audiência pública com a comunidade resolver e ver o que eles pensam. Já 

existe a vila lá, já existe foi, feita irregular? Foi! E agora resta saber se o município vai querer ou não 

vai, se comunidade que vai ser envolvida nisso tudo se eles vão querer que nós aprove ou não, 

porque nesse projeto eu só votarei ouvindo a opinião da comunidade. Se eles acharem a maioria da 

comunidade achar que devemos fazer e eles terem água aí tudo bem, mas a água deve ser uma luta 

independente do perímetro urbano. Pelo que comentou o Vereador Helio também aqui o Prefeito já 

assumiu compromisso de que criaria o perímetro urbano, foi isso Vereador Helio? E o meu voto será 

dessa maneira ouvindo a comunidade em audiência pública para que se resolva isso é importante a 

água, quero que fique bem claro e que não saiam por aí dizendo que o Vereador Márcio é contra que 

a água chegue lá, mas eu votarei à favor ou contra dependendo da opinião da comunidade, ouvindo 

a cada um desses que estarão interessados. Meu muito obrigado e até a próxima semana.” 

Vereador hélio fez uso da palavra nos três minutos de líder: “Quero que fique registrado, 
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Vereador Cylon nos minutos de líder você só pode e tem direito e o Regimento Interno só pode 

conceder para o seu Vice-líder, você cedeu três minutos pra um líder de outro partido. Para que fique 

registrado isso, desconsidere do meu tempo. Vereador Márcio, como essa Casa é uma Casa de 

debates e é muito importante como se contradiz você disse aí de quem falar de você contra água. Eu 

até fico pensando assim será que nós eu não sou surdo eu ouvi aqui, ouvi e tá nos anais você trouxe 

o projeto da água da Corsan, aqui apresentou projeto nesta Casa Legislativa o projeto da Corsan foi 

você que trouxe, se exibiu e trouxe e disse o nosso governo já fez o projeto e queremos que seja 

feito a parte da Prefeitura, a encanação. Esta água da Corsan só foi colocada goela baixo para as 

pessoas da Vila Silva para se escapar do Ministério Público no qual eu fiz a denúncia, Capela Velha, 

Boa Vista e Rincão do Facão e aí a desculpa para a promotoria, a Corsan que ia trazer a água e se 

encaminhou o projeto você trouxe a essa Casa e agora você como Vereador, você como Vereador 

morador de lá porque não fez o debate antes se eles querem água da Corsan. Porque você 

Vereador não foi no governo do Estado e perguntou por que a água não foi feita a Corsan não 

estendeu a rede de água pra Vila Silva. Eu lamento porque, porque eu confirmo aqui que você 

perguntou se o Prefeito se comprometeu, eu disse que sim por quê? Porque  me fiz presente junto 

no diretor da Corsan e ele disse que não adiante ter projeto da Corsan porque precisa, a Corsan só 

vai fazer a rede água na Vila Silva se for perímetro urbano, diante disso está documentado, está 

documentado assinado pelo diretor, assinado pelo diretor da Corsan dizendo que no momento que 

faz o perímetro urbano se o Prefeito se compromete de colocar o perímetro urbano a rede água vai. 

Então não é culpa da administração que a água da Corsan não está lá, não é a culpa do Prefeito 

hoje que a água da Corsan, que vai ter água da Corsan e que vai ser perímetro urbano lá que vai ter 

IPTU ou não. Esse projeto foi o outro governo que fez colocando goela baixo que poderia ter um 

poço artesiano já instalado se fosse assim interesse do outro governo, mas esta é a solução. Eu 

peço que consulte junto ao diretor da Corsan e venha outro dia e diga se há possibilidade de o 

município, município fazer essa rede água até a Vila Silva e colocar rede água sem que o município 

leve o perímetro urbano. Eu quero que esse debate venha que você levantou essa questão e que a 

gente possa modificar. Eu serei um que estarei junto contigo, Vereador Márcio, eu serei um porque 

não quero colocar goela a baixo esse projeto e o diretor disse que não há possibilidade, mas que 

essa Casa é de debates e aqui que nós temos que trazer a comunidade pode marcar, fizemos isso 

conte comigo e para que a gente possa mudar de repente com esse outro governo que entra lá 

modificar e acredito no como você acredita num futuro governador a partir de janeiro que de repente 

dá um outro rumo e a nossa comunidade possa sonhar, obrigado.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS 
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VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA  20  DE NOVEMBRO DE 2018, ÀS 19 HORAS E 30 

MINUTOS. 


